

Democracia



Organo de los Partidos Radical Socialista y Socialista

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En España... 6'00 pesetas año.
Extranjero... 8'00
NÚMERO SUELTO 0'10 PESETAS

SEGUNDA ÉPOCA

Se publica los domingos

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Plazuela de Santo Domingo, n.º 2

Persecución religiosa

A partir de la gloriosa fecha del 14 de abril de 1931 en que el pueblo Español en pleno uso de su Soberanía y después del resultado arrollador en las urnas electorales se instauró la República, para bien y felicidad de todos los ciudadanos en general en nuestra Patria, dándose una Constitución completamente democrática, orgullo de las actuales Cortes Constituyentes que la votaron y envidia de las Naciones extranjeras, Cortes que podemos decir al hablar de ellas sin incurrir en exageraciones son las únicas que se han conocido en nuestra Patria legalmente constituidas hasta nuestros días, de las que podemos decir también muy alto en contra de la obstrucción sistemática de los no acomodaticios por egoismos personales, a un régimen como el que actualmente disfrutamos todos los Españoles por igual, sin distinción de ideas, ni matices, de Libertad, Igualdad y Fraternidad, que transcurran muchos años para que podamos conocer otras que las puedan no ya mejorar ni siquiera igualar.

Se oye decir por todas partes a los neo-católicos, a voz en grito, que el Gobierno Azaña está realizando una tenaz y constante persecución Religiosa. Y yo me pregunto con sorpresa: ¿En donde está y donde empieza esa persecución Religiosa, de que tanto alardean los fanáticos Católicos? ¿es que acaso les ha prohibido nadie el libre e inviolable derecho que les asiste de profesar su Religión? ¿Es que acaso les ha impedido nadie el libre derecho de asistir al ejercicio de su culto? ¿Es que acaso ha sido nadie molestado en lo más mínimo por sus creencias Religiosas? ¡No! ¡No! ¡Y no! Lo que sucede, lo verdaderamente cierto, es que las jerarquías de la Iglesia Católica y sus cofrades los curules, no se resignan a perder los privilegios y prebendas de que arbitrariamente disfrutaban bajo el odioso régimen arcaico de los Borbones, que quedó extinguido en buena hora en nuestra Patria de una vez y para siempre.

Si los católicos fueran y sintieran en lo más íntimo de sus conciencias las virtuosas doctrinas del Redentor del Mundo, todas henchidas de bondad, ternura, y humildad de amor sin límites y respeto a las creencias de sus semejantes, si se hallaran compenetrados en lo más íntimo de su ser del espíritu Religioso, de que exteriormente aparecen ante el Mundo, se despojarían por completo de ese odioso afán de dominación clerical que quieren continuar ejerciendo en los poderes públicos, para continuar disfrutando de privilegios e imposiciones ante

las demás creencias y religiones tan respetables y sagradas como las de ellos.

Si verdaderamente se hallarán compenetrados con el ideal religioso, si verdaderamente estuvieran saturados en lo más recóndito de sus conciencias y nobles sentimientos del indicado ideal, ellos y solamente ellos hubieran sido los primeros en pedir con toda la fuerza de sus pulmones y de sus almas, la separación de la Iglesia y del Estado, pero al no proceder así al hacer toda cuanta obstrucción tenían a su alcance, demostraron indisputablemente, que les interesaba bastante más lo material que lo espiritual.

Y para esta separación ha sido necesario que un Gobierno compuesto de hombres laicos pero saturados de espíritu religioso, hayan tenido que decir: El Estado no tiene alma; por tanto el Estado no puede reconocer oficialmente ninguna Religión, cada cual de por sí con sus esfuerzos morales y materiales que contribuya al sostenimiento del Culto de su creencias, pero nunca como venia sucediendo; sea ninguno sostenido obligatoriamente con el esfuerzo de los demás.

Nada más justo y equitativo que el sacerdote viva del esfuerzo material y espiritual de su trabajo, ya todo aquel que se le preste le debe de pagar: Exactamente igual que los Médicos, Abogados, Profesores, Comerciantes etc, que viven del esfuerzo de su profesión sin subvención alguna del Estado.

Lo mismo, exactamente igual que hicieron con la separación de la Iglesia del Estado, están realizando con la insistencia y tenacidad en continuar con la exhibición por las vías públicas de las imágenes y demás atributos de su culto, no creo haya necesidad alguna de exponerlo a la burla y mofa, de aquellos que creen que de esta forma no se los debe de venerar; y si, en la intimidad de sus conciencias y dentro de sus templos.

Tengan muy presente que el Ciudadano en la calle es soberano y esta soberanía no se puede, ni se debe atropellar.

¡Católicos! solamente necesitáis para que vuestra Religión resplandezca eternamente inmortal y no muera, una sola cosa, que esa fé de que alardeáis sea verdad, que esa fé exista en vuestras almas.

LEA UD.

Democracia

Glosas republicanas

¡Republicanos! Siendo vuestro deber como republicanos de estos momentos actuales, hacer una labor reconstructiva, enunciado principal de una revolución, debéis comenzar eliminando todo lo inútil, roído y corcomido por la roña del pasado, procurando por todos los medios que no sobrevivan de entre los escombros de lo derrumbado para siempre, espíritus viejos, hombres que arrastrados por esta ola de renovación que invade el mundo, se filtran en las filas republicanas con viejos tópicos y sofismas, desvirtuando el verdadero contenido social que nuestra República tiene, y actuando por lo tanto como fuerzas de choque a las ansias de renovación que siente el pueblo.

Es muy frecuente y más en estos sitios donde hay tanto arribista del poder, oír decir a esas gentes desaprensivas, que no pudiendo detener la marcha del progreso para evitar la transformación social que más pronto o más tarde ha de operarse en el universo, (con minúscula) que la República, no es incompatible con la iglesia, con la religión; que la República, no es incompatible con la propiedad; que la República, no es incompatible con la enseñanza... etc., etcétera, etc.

Sofismas; engaños, enredos. La República, «nuestra República», la que votó el pueblo trabajador al menos, era la que tenía que cambiar las instituciones orgánicas de la Nación en todos los aspectos. En lo religioso, separando la iglesia del Estado, puesto que éste no tiene religión alguna; no confiesa, no comulga, como dijo aquel sublime republicano de otros tiempos D. Emilio Castelar. Cambiar la propiedad, porque siendo votada dicha constitución por la plebe, (como dice un diario cavernícola), por el enorme impulso de avance social que la imprimió el pueblo trabajador, ésta, tenía que arrancar de los privilegiados, de los amigos del orden con bayonetas, esos privilegios (como ya lo está haciendo) para evitar que ese mismo pueblo, si se le defraudaba en sus justas y mínimas aspiraciones, trajese su República, hiciese su Revolución.

En el aspecto de la enseñanza, verdadera obra revolucionaria de la República, llegó hasta donde nunca pudiera siquiera concebir los más optimistas...

En el terrible y pavoroso problema del paro obrero, menos grave en España que en el resto del mundo, por ser nuestro fértil suelo uno de los de más riqueza natural de la tierra, no ha podido seguir otra trayectoria la República, que la que marca el estado actual de la sociedad

que agoniza y del estado de descomposición del régimen capitalista, dando lugar, bien a pesar suyo, a que el «pueblo» sumido todavía en la miseria moral y material, reciba los coletazos de la bestia en pleno rostro.

ANTONIO GAY MARTIN.

Arévalo, 7-3-1933.

DISFRACES NO

En el rotativo madrileño C. N. T. y con el seudónimo «Ana Kasenin» se inserta un suelto en el que se zahiere a DEMOCRACIA y se molesta a algunos de sus redactores.

Como nosotros cuando zaherimos y buscamos controversia lo hacemos a cara descubierta esperamos que «Ana Kasenin» se quite el antifaz, por que el Carnaval ya ha pasado, para contestarla.

Desde luego, suponemos que será algún «Bolluito» que ha leído a Tolstoi y no lo ha rumiado y si le ha rumiado no le ha digerido.

Con que a dar la cara y a discutir. Disfraces no.

Manejos clericales

Existe una creencia que tiene profundas raíces en las derechas, y que en la inmensa mayoría de sus componentes es una certeza, una convicción. Todas están conformes en que nunca se ha de utilizar la religión para fines políticos; y, no obstante su aserción, siempre están dando pruebas que van en contra de lo que sostienen.

Hace unos días que el Ayuntamiento bilbaíno ha tenido el buen acuerdo de suprimir el monumento al Corazón de Jesús, símbolo, no de la Religión cristiana, sino de la jesuítica, lo mismo que otros tantos idolillos que existen en España y en gran abundancia; pues bien, las estúpidas derechas, han visto en ello una persecución horrible, sólo comparable a las de Diocleciano y Nerón. Y esos padres espirituales, pastores de ingenuas y sencillas ovejas se encuentran en estos momentos, los muy hipócritas, elevando al cielo tiernas plegarias para que cese el brutal sectarismo y vuelvan al redil esos hombres malos. ¡Oh pobres infelices! Ellos, todo bondad, y ¡qué ingratos y malvados los demás!

Pero ¿cómo es posible que no se den cuenta de que el soberano pueblo español tantos años vejado y oprimido, está en contra suya? Ellos fueron y no otros los culpables del atraso humano y la causa eficiente de tanto sufrimiento. El Estado de lo que peca es de transigente

y benévolo, pues muchas más cosas, justas, entendiéndolo bien, pudo hacer y no hizo.

El pueblo está harto de engaños y de falsedades, y de contemplar invenciones clericales por esas plazas y caminos, pero ya se va enterando de lo que verdaderamente representan: opresión; y por esto quiere que se destruyan y se arrastren, ya que de ellas no recibieron más que males.

No hay más que una religión verdaderamente buena que no admite fetiches ni hombres que tengan cuidado de ellos, y que cada día tiene más prosélitos, que no necesita de templos suntuosos ni de ceremonias extrañas, es la del amor que debe existir entre todos los hombres, para que todos unidos en buena armonía utilizando el valiosísimo instrumento de su razón pensante, traten de alcanzar el mayor grado de felicidad aquí en la tierra.

JACOBO GUERREIRA.

Arévalo 23 de febrero 1933.

MADRES, GUERRA A LA GUERRA

El mundo tiembla ante la amenaza de una nueva guerra que se avecina.

El crimen monstruo, la catástrofe terrible, la muerte, la desolación, los sufrimientos de las madres, la lucha fratricida, los gritos del caído en la contienda, el dolor, el fuego, la destrucción, el hambre, el gesto de espanto del asfisiado por los gases, los montones de cadáveres, las enfermedades, las epidemias, los niños abandonados, volverán a poblar la tierra; en cambio los negocios darán grandes beneficios a los millonarios y a sus respectivos satélites y la cruz resplandecerá sobre tan triste cuadro. Volverán los sacerdotes a incitaros a matar por la patria; os dirán que es la mayor gloria; bendecirán a los contendientes en nombre de Dios, y las madres, las novias, las esposas y las hermanas llenarán los templos, rezando por que tengáis suerte y, después de muertos, por que estéis en la gloria. ¡Infelices!

A más muertos más misas y mejor chocolate.

¿Qué harían ellas en la Gloria o en el Cielo a la diestra de Dios padre, si no están los seres que aman, o no hay allí otra religión, en qué perder el tiempo?

Nadie siente el amor como una madre por un hijo. Ella sabe lo que cuesta traer un ser a esta vida, criarle y hacerle hombre. Ellas son las que nunca olvidan que el hijo es sangre de su sangre, carne de su carne, y el recuerdo de la lactancia.

A vosotros es a quienes os toca evitar la guerra, porque los hombres más avaros, olvidamos prontamente las penas que pasáis criando vuestros hijos y nos dejamos llevar por el orgullo, la pasión y los egoísmos.

¡Madres, (1) guerra a la guerra! Niños pronto, que el tiempo es oro, pues el fantasma de la guerra avanza a pasos agigantados, y Marte, símbolo de la lucha, brilla cada vez más rojizo.

EL DUENDE ROJO

Arévalo 2-III-33.

(1) No me refiero a esas «madres» que pueblan los conventos.

LEA UD.

Democracia

Cliché del día

Voy al café, y apenas el camarero me ha servido llega a mis oídos el runruneo de la tertulia cotidiana; son las mismas quejas de siempre; las mismas lamentaciones. Vamos a la bancarrota, vivimos en una época de enchufismo descarado, de vergonzosa inmoralidad, de apetitos desordenados y concupiscentes, dice D. Heliodoro; el opulento y magnífico D. Heliodoro, acompañando sus frases con las palpitaciones de su esplendorosa panza. Es un desastre nacional,—agrega—en aquel sistema tan odiado, bastaba una ligera insinuación, para que el amor propio herido, hiciera caer a un Gobierno, hoy no se le derriba ni a cañonazos. Tiene usted razón, comenta D. Emiliano; cuando todo el mundo creía que el Gobierno había salido muerto de los pliegues de la muleta de Martínez Barrios, ahí le tiene usted desafiador y bravucón y hasta haciendo barrera! intercala otro contertulio taurófilo. ¿Qué le importa a Azaña de los clamores de la oposición? Un ardite. ¿Qué le da a Prieto de la ataques de Gasset? Una liga. Desengáñese usted D. Heliodoro esto no tiene compostura.

El reportero ha oído y cuando tiende la vista sobre el grupo tertuliano y observa, que este vive de la usura a cuya sombra amasó una fortuna, con lágrimas de sangre; que aquel ve deslizar su vida muelle, merced a la fortuna que le dejó su padre; que el de más allá a la improvisada por medios que repugnan el decoro y el resto de los contertulios a la explotación del labrador vienen a su memoria los versos del poeta latino y dice para sí: estos son los zánganos de la comena social con los que acabarán pronto las solícitas abejas. Si vos non vobis, indifficatis apis.

GUESDE.

Arévalo, 18-3-33.

Salvador Alvarez

Confitería y Pastelería

ARÉVALO

De nuestra gestión

Enemigos de todo aquello que pueda significar pompa y vanidad, siempre contrarios a utilizar las trompetas de la fama para a los cuatro vientos lanzar aquello que nosotros hicimos, la apatía ciudadana nos empuja a glosar nuestra labor y lo hacemos, bien a pesar nuestro, no tanto porque estemos satisfechos de ella sino porque haciéndola notar contribuimos a deshacer equívocos.

Henos aquí ante la semana de Navidad.

Bien por falta de un estudio meditado, bien porque a la masa obrera no se le hiciese comprender la importancia que podía derivarse de su mejor aprovechamiento: de su esfuerzo; ora porque los que regentaban el Municipio les importase un ardite de los asuntos municipales y fueran concejales tan solo por atender a sus intereses particulares, ora porque no quisieran malquitarse con los que más tarde habían de darles los votos para seguir de figurones; es lo cierto que jamás de los trabajos realizados du-

rante este periodo de seis días y que al Ayuntamiento costó muchos miles de pesetas, se obtuvo nada positivo.

Este solo hecho de que el pueblo entero está enterado, del que se hacían toda clase de comentarios nada edificantes; nos llevó a estudiar un plan de obras a realizar, siempre en consonancia con los deseos que cada convecino se acercaba a exponernos y que nosotros acogíamos con verdadero cariño.

Así, y después de amplio y meditado estudio pudimos lograr:

Ver pavimentada la calle de Zabala, aspiración unánime de todo el vecindario.

Suprimir de una vez y para siempre el espectáculo que ofrecía la Plaza de la Constitución en cuanto llegaba el temporal de lluvias, construyendo dos ramales de alcantarillado con sus correspondientes absorvederos.

Hacer desaparecer el hedor del alcantarillado antiguo de la calle del 14 de Abril mediante la colocación de un sifón en el absorvedero.

Trasladar la fuente de la Plaza de la Libertad a la de la Marquesa, siguiendo el plan de embellecimiento, que al llegar al Municipio nos habíamos trazado.

Higienizar mediante la construcción de dos alcantarillas de fábrica la barriada de O. Martín, obra que insistentemente fué solicitada a otros Ayuntamientos por los vecinos de la misma.

El comienzo de las obras de pavimentación y empedrado de la calle de la Garbanza.

Plantación de arbolado en Plaza de la Libertad, calle 14 de Abril, Plaza de la Constitución, Paseo de la Alameda, carretera del Cementerio Municipal y otros sitios.

Limpieza del Cementerio Municipal, recebo de la carretera y del puente de Valladolid que se encontraba intransitable, haciendo notar que esta obra se llevó a cabo con materiales procedentes de derribos municipales y acondicionados esa misma semana por los obreros del plus.

Pavimentación y empedrado de la calle del Cárcabo.

Alumbrado de la Plaza de la Libertad, y otro sin número de obras de pequeña importancia como blanqueo de escuelas, retejado de edificios propiedad del Municipio, colocación de puertas, confección de jaulas para proteger el arbolado, etc., etc.

A pesar de todo lo que se realizó no hubimos de quedar contentos con la labor realizada, por cuanto, los obreros al percatarse de la perfecta organización de los trabajos y de su eficacia, los realizaron con tal rapidez y entusiasmo, que el viernes de aquella semana no acertamos a encomendarles trabajo para el sábado siendo gratamente sorprendidos con la labor que fueron capaces de llevar a cabo ciento cincuenta obreros bien disciplinados.

Y así administrábamos un pueblo.

ORESTES PEROTAS.

“La Favorita,”

CASA DE COMIDAS

::: Y VIAJEROS :::

Calle del Capitán Galán
ARÉVALO

Secretaría de la Agrupación del Partido Radical Socialista de Arévalo

El 14 del actual se celebró en su domicilio social del Café Colón junta General extraordinaria bajo la Presidencia de don Pedro González, con asistencia de la Junta Directiva en pleno, y casi la totalidad de los afiliados, acordándose por unanimidad, reiterar la confianza a la Directiva para que se ponga al habla con otra comisión de la Casa del Pueblo, y mantener al ser posible la conjunción en la próxima lucha electoral.

También se acordó, por unanimidad, nombrar delegado al vocal señor Roldán, para que asista en representación de esta Agrupación al Congreso Provincial del 26.

Así mismo, se acordó, la ayuda moral del partido, y material de los afiliados, para vencer la dificultades presentadas sobre el periódico DEMOCRACIA, que se considera muy conveniente, como medio de propaganda política de esta Agrupación, para cuyo fin se ha creado.

En los debates intervinieron los afiliados Herranz, Perotas, Pérez, Zancajo, Almeida, Blazquez, Sanz y otros, que fueron contestados por la Directiva, y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión en la mayor armonía y depositando los afiliados su confianza en la Junta Directiva, seguros de que esta responderá en el cumplimiento de su deber.

YAGUE

SECRETARIO

BUZÓN

G. de P.—No le quepa la menor duda de que discurre V. exactamente igual que podría hacerlo un calamar en su propia tinta.

¿De donde saca V. que las autoridades tengan la obligación de verlo todo? Harto tienen con el estudio de los proyectos que tienen entre manos para preocuparse de si los niños, cuando tienen necesidad de un palmo para jugar; arrancan el primer arbolito que a mano encuentran de los que se plantaron en la Plaza de la Libertad.

N. S.—Su intención no puede ser mejor, pero para publicarlo es menester que aprenda antes a escribir. Ya lo hacemos los de casa bastante mal para que además impongamos a nuestros lectores el latazo que supone leer su exabrupto. Por lo demás le aseguramos que en cuanto tengan tiempo y madruguen un poco más ya se repesará la carne, el pan y otras cosillas de menos importancia.

NEO.—Eso se firma y al momento se lo publicamos.

Una lección para los pueblos y para el pueblo

En los tres años que siguieron a la revolución de 1820, España fué el país más adelantado del continente europeo. En los diez años que siguieron a la reacción de 1823, España fué la nación más atrasada del mundo. Tal fué la obra de las potencias que habían constituido una alianza que llamaban santa, y con razón, porque sus fines eran destruir en todas

partes la libertad y la civilización, aplastar al pueblo y entronizar la injusticia y el mal. Primero quitaron su libertad a Nápoles y al Piamonte. Después prepararon para dar igual suerte a España. Reunidas esas potencias en Verona, el 22 de noviembre de 1822, firmaron un tratado «secreto», que contiene una lección formidable y que en la brevedad de sus siete artículos encierra más enseñanzas para los pueblos que largos volúmenes de política y de sociología.

He aquí este inapreciable tratado secreto.

Los Infrascritos Plenipotenciarios, autorizados especialmente por sus soberanos para hacer algunas adiciones al tratado de la santa alianza, habiendo canjeado antes sus respectivos plenos poderes, han convenido en los artículos siguientes:

Artículo primero. Las altas partes contratantes, plenamente convencidas de que el sistema del gobierno representativo es tan incompatible con el principio monárquico, como la máxima soberanía del pueblo es opuesta al principio del derecho divino, se obligan del modo más solemne a emplear todos sus medios y unir todos sus esfuerzos para destruir el sistema del Gobierno representativo en cualquier estado de Europa donde exista y para evitar que se introduzca en los Estados donde no se conoce.

Art. segundo. Como no puede ponerse en duda que la libertad de la imprenta es el medio más eficaz que emplean los pretendidos defensores de los derechos de las naciones, para perjudicar a los príncipes, las altas partes contratantes prometen recíprocamente adoptar todas las medidas para suprimirla, no solo en sus propios Estados sino también en los demás de Europa.

Art. tercero. Estando persuadidos de que los principios religiosos son los que pueden contribuir todavía más poderosamente a conservar las naciones en el estado de obediencia pasiva que deben a sus príncipes, las altas partes contratantes declaran que su intención es la de sostener cada una en sus estados las disposiciones que el clero por su propio interés esté autorizado a poner en ejecución para mantener la autoridad de los príncipes y todas juntas ofrecen su reconocimiento al Papa, por la parte que ha tomado ya relativamente a este asunto, solicitando su constante cooperación con el fin de avasallar a las naciones.

Art. cuarto. Como la situación actual de España y Portugal reúne por desgracia todas las circunstancias a que hace referencia este tratado, las altas partes contratantes confiando a Francia el encargo de destruirlas, le aseguran auxiliárla del modo que menos pueda comprometerlas con sus pueblos y con el pueblo francés por medio de un subsidio de veinte millones de francos anuales cada una, desde el día de la ratificación de este tratado y por todo el tiempo de la guerra.

Lo que sigue (otros tres artículos) no es tan interesante, pero ¿no basta y sobra lo transcrito? ¿Se puede pedir más clara la verdad? ¿Que crudeza de expresión! ¿Que falta de eufemismo! ¿Que cínica franqueza! Pero ¡claro! ¿Para qué andar con tapujos cuando se trata de un pacto secreto? ¿Que terrible lección para los pueblos una vez que la Historia lo ha hecho público! Conocido este tratado ¿quién puede alegar ignorancia y

buena fé? Ahí dicen las monarquias que están de acuerdo con la Iglesia para aplastar al pueblo. Ahí dicen que la imprenta libre es el más eficaz instrumento para la liberación del pueblo. Ahí se comprometen a sacar a sus pueblos veinte millones anuales para oprimir a otros pueblos. Ahí manifiestan su interés por conservar al pueblo en obediencia pasiva. Ahí declaran que las disposiciones dictadas por el clero en interés propio, ayudan a la esclavitud de los pueblos. Ahí proclaman que su fin es el de avasallar a las naciones. Ahí afirman que el gobierno representativo (elegido por el pueblo) es incompatible con la monarquía. ¿Qué comentarios pueden hacerse, en fin, que no sean repetir las frases mismas empleadas en el tratado?

Que no se engañe nadie. Que todos sepan cuales deben ser sus objetivos en la lucha contra el espíritu reaccionario.

ARCADIO ALONSO.

¿QUIEN ES DIOS?

Leo en un periódico de las derechas de esta provincia «Que los izquierdistas profesamos odio a Dios», y yo les pregunto: ¿a qué Dios, al vuestro o al nuestro?

Porque si es al vuestro, por amor a vosotros no tenemos más que odiarle.

¿En qué Dios creéis vosotros que se evacua el blasfemo, en el vuestro, o en el nuestro? Porque vuestro Dios, a quien vosotros amáis, es ese que permite la injusticia; que os deja disfrutar a costa del trabajo de los demás, mientras el trabajador padece hambre; que os tolera empleéis el dinero, que robasteis al obrero en las fábricas de materiales para la guerra y gases asfixiantes para exterminar a la juventud, siempre noble y rebelde con la intención de que el mundo no avance y podáis conservar vuestra injusta comodidad; que os pasa el que seáis unos fariseos y unos judas, el que compréis el amor, el que engaños a los pobres con el pretexto de la caridad y que seáis unos hipócritas.

Sin embargo nuestro Dios, a quien unos llamamos Naturaleza, otros Materia y otros Providencia, es diferente en todo al vuestro: «es infinitamente bueno, incapaz de odiar, ordenador de las cosas».

Ya véis como tenéis razón; nosotros, por amor al prójimo y a la verdad, odiamos a vuestro Dios; a ese Dios material, mezquino, Dios de la injusticia y del engaño; en cambio amamos a ese Dios sublime de la verdad y la Justicia, que es inmaterial.

Ya véis que tenéis razón. No cabe la menor duda, así, únicamente así son absolutamente todas vuestras razones, porque parten de una base falsa.

¡Tenéis razón!

EL ROJO DUENDE.

Arévalo, 2-III-33.

ECOS LOCALES

En la noche del sábado once del corriente, fué agredido el sereno Benito Fernández Jiménez, al intentar llamar la atención a los vecinos Rulo Cuadrado, Cenón López y Manuel Bragado.

Se les consiguió reducir a la obediencia

cia e ingresaron en la prevención el Rulo y el Cenón, el Juzgado entiende en el asunto.

El pasado martes discutieron en un establecimiento de bebidas de esta población, el vecino Justo Muñoz y el de Martín Muñoz de la Dehesa Valentín Sainz; de las palabras pasaron a argumentos más contundentes y el Sr. Muñoz agredió con un bastón al señor Sainz, causándole lesiones de importancia en el antebrazo izquierdo.

Momentos después tuvo conocimiento del altercado un hijo del Sr. Sainz llamado Rafael, y con una «pinta» fué en busca de Justo Muñoz y le propinó una paliza de la que tuvo que ser asistido por el forense; el agresor fué detenido por los Agentes de la Autoridad.

SOCIETARIAS

En junta directiva celebrada por la Casa del Pueblo, se ha acordado socorrer a los afiliados a la misma, con el socorro de dos pesetas diarias por cuarenta días que prescriben sus estatutos con cargo a la Caja de Resistencia de dicha Agrupación.

El viernes pasado a las seis de la tarde y con motivo del viento huracanado que se dejó sentir durante todo el día, los abonados a la Empresa Mesa gozamos las delicias de uno de sus frecuentes apagones.

Y, a propósito de la citada Empresa ¿cuando va ha preocuparse de retirar el poste que provisionalmente instaló en plena cuneta de la carretera de Madrid a la Coruña junto a la Posada del Arco? Suponemos que en cuanto se dé por enterado el capataz del trozo en donde se colocó «en tanto se llevaban a cabo unas obras», pues constituye un peligro para el tráfico.

En la mañana del viernes los vecinos de Arévalo se vieron sorprendidos por una copiosa lluvia de cenizas y residuos de fuego; con bastante intranquilidad pensamos en una posible erupción de un también posible volcán, rápidamente nos dispusimos a investigar el sitio en donde este estuviera emplazado y nuestras pesquisas dieron por resultado se trataba solamente de que al vecino Santiago mas conocido por el apodo «El Pitolano» se le había ocurrido quemar los residuos de la fábrica de harinas de un conocido industrial de la localidad.

El pasado Domingo nuestras autoridades nos obsequiaron con un cacheo que duró desde las diez de la noche hasta las dos de la madrugada.

Ignoramos las causas de tan importante determinación.

De fuente autorizada nos llegan noticias en el sentido de que algunas maestras de las escuelas nacionales de la localidad recomiendan a las niñas que los Viernes de Cuaresma deben suprimir las comidas de carne... ¿...? Bueno, sin comentarios.

También nos informan de que en lo sucesivo y a partir de esta noche, nuestro alcalde que no descuida ni un solo detalle, va a ordenar a un agente de su

autoridad presencie las funciones que se celebran en el Teatro Cervantes, para acabar con la fea nota que dan una docena de jovencitos que dicen tienen localidad con derecho a escándalo. Por nuestra parte, que le ordene también pasear a las siete por la acera. Así sea.

En algunos diarios de Madrid ha aparecido la noticia de que en el vecino pueblo de Madrigal estaba planteada la huelga general.

Desmentimos la noticia y damos a conocer a nuestros lectores que lo único que ha pasado fué, que los obreros que trabajan en las obras del cuartel, pedían al Ayuntamiento se les abonase el jornal aprobado en las bases del Jurado Mixto pero sin que de ninguna manera pensasen en plantear aquella.

El último domingo, presenciamos el partido de fútbol en el campo del Frontón; jugaban el equipo local Aupa F. C. y la Gimnástica Segoviana.

Cuál no sería nuestro asombro al ver que los forasteros obsequiaron a los nuestros con un goal a cada jugador.

¡Son muy majetes los de la braga.

NOTICIAS

La semana pasada se celebró en Avila, una reunión del Comité ejecutivo provincial de la Federación de Sociedades Obreras, para confeccionar las nuevas bases de trabajo que han de regir en la próxima recolección; a esta importante asamblea asistió nuestro querido camarada E. Martínez Hervás, vocal del Instituto de Reforma Agraria, el cual, y en unión de la también compañera Victoria de Castro, dará en Arévalo muy en breve un acto público, acerca de tan interesante problema Nacional.

Nos hemos enterado por la prensa neo-republicana, que en el pueblo de Madrigal de esta provincia, se había declarado la huelga general, hecho totalmente inexacto, lo que denunciamos a quien corresponda, por los perjuicios que tales noticias infundidas revelan, y nos atrevemos a recomendar, —dentro de nuestra modestia— a los informadores de periódicos lo hagan con el debido asesoramiento posible, para no desorientar a la opinión pública, y en particular a la clase trabajadora.

En la explotación escolar que las jesuitas tienen establecido en esta localidad hay un jesuita celebrando conferencias, unas para mujeres y otras para hombres; oímos decir que se canta la marcha real, como no asistimos no lo sabemos.

¿La llegada de este jesuita a Arévalo, será por la tolerancia de las procesiones? ¿O será una derivación del fascismo? ¿Se habrá enterado de esto el señor Gobernador? ¿Y si uno de estos días hubiera un encuentro?

¿Quién sería el responsable?

A. GAY.

SUSCRÍBASE UD .A
DEMOCRACIA

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Fábrica de Harinas, Nuestra Señora de las Angustias

Abonos Químicos y Minerales

Gerardo Martín Heredero

Sobrino y Sucesor de Juan Romero

ARÉVALO

Viuda de Joaquín Ferrero

Almacenes de Tejidos, Paquetería y Paños

La casa más surtida de toda la región

CONSTITUCIÓN 22 Y 24

ARÉVALO

V.º de Plácido Martín

EL CONEJO :: BAR OBRERO

Los mejores vinos, refrescos y cervezas se despachan en este establecimiento.

Felipe Sancho

CARNICERÍA

Arco de la Cárcel :: Arévalo

SOBRINO Y SUCESOR

DE

Genaro Rodríguez

El que más barato vende

Especialidad en equipos para novias.-
Depósito de alpargatas de las mejores Fábricas.

Arévalo.--Teléfono 43

Almacén de Coloniales y Aguardientes

Lucas L. Martín

Especialidad en bacalaos

Catorce de Abril núm. 3 :: Teléfono 46

ARÉVALO

: Hijo de Melitón Delgado :

Calzados de todas clases

ARÉVALO

: Luciano Cermeño Pascual :

LOS MEJORES GARBANZOS

:: PARA SIMIENTE ::

Agente Comercial. :: **ARÉVALO**

El Buen Gusto.-Ultramarinos Finos

Lorenzo Hurtado Villa

Almacén de vinos y vina-

gres.- Abonos minerales

: y exportador de paja :

ARÉVALO

PEDRO GONZÁLEZ

Leche pura de Vacas

ARÉVALO

Lonja de Ultramarinos

Mariano Roldán Palacios

Plaza de la Constitución, 5

ARÉVALO

Se compran y arriendan pínos para la resinación.

Fabrica de Aserrar Maderas

Teléfono núm. 13

ARÉVALO

Heraclio Duarte

Automóviles de alquiler

ARÉVALO

Salvador Barromán Gallego

Vinos y comidas, refrescos y cervezas. Se sirven meriendas a pre-

cios módicos

Barrio Estación de Arévalo

Clarencio Madariaga

REPARACIÓN DE CAMAS,

JERGONES Y SOMMIERES

Junto al Frontón Perotas de Arévalo

Marcelino Blasco Pérez

Droguería y Perfumería

Plaza de la Constitución. **Arévalo**

Antolín Martín Jiménez

Sastrería moderna

Plaza del Arrabal. **Arévalo.**

Genaro Tejedor Lantarón

Agente Comercial

(Avila). **Arévalo.**

Encargue sus trabajos de imprenta en los nuevos talleres tipográficos de

NICASIO MEDRANO

montados con las maquinarias más modernas y completas en Avila, Reyes Católicos, 38.

Cesáreo Díaz y Díaz

Muebles a precios increíbles.

Artículos preciosos para regalos.

Calle 14 Abril, 2 :: **Arévalo**

Café "COLÓN,"

José María Marcos

[PLAZUELA DE SANTO DOMINGO, 2

ARÉVALO

: **El Bilbaino** :

Taller mecánico y Garage.-

Reparación de toda clase

de maquinaria en general.-

Soldadura autógena. Se ga-

rantizan los trabajos ::

Teléfono 59. **Arévalo.**

Hijo de Alfredo Perotas

ARÉVALO

Grandes bodegas de vinos y vinagres.-En el Fron-

tón.-Se sirve a domicilio.-Suntuoso colmado estilo

andaluz.-Tertulia «Corinto y Oro».-Soleras finas.-

Magnífico Frontón.-Todos los días partidos de pe-

lota a mano, pala, etc. ::